站内检索

检索

信息反馈

■ 现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

🌑 现场传真

首页



黄陂发现4300年前新石器遗址 疑似武汉最早城市

作者: 发布时间: 2008-11-13 文章出处: 楚天都市报



部分古陶片

在距离武汉市黄陂区城关镇约10公里处,我省考古队员近期发掘出一处新石器时代遗址,初步判断可能 是一座4300年前的古城遗址。昨日,省文物考古研究所所长王红星等专家赶赴黄陂考察。

今年9月,省文物考古研究所刘辉率队在黄陂铁路沿线开展抢救性文物发掘时,在祁家湾镇张西湾村一处台地上,发现有古城迹象。经过两个月挖掘,果然发现明显的城垣堆积,城垣边还有落差明显的城壕遗迹。

其中,壕沟宽40米左右,城垣基底现宽25米至30米,现存高度在3米至7米之间。同时,考古人员还发掘探方13个,出土大批灰陶、黑陶、红陶,器形有圈足盘、宽折沿大口罐、鸭嘴形鼎足等等,是新石器时代晚期的典型陶器。

刘辉介绍,经科学探测,这里很可能是一处距今4300年左右的城址聚落,面积约9.8万平方米。但是,由于周边稻田积水,仍有部分环壕未探明;且城垣内现代人口居住密集,还未发现能够明显判别类型的房基,也未发现墓葬。因此,此处城址还待进一步发掘及更多证据来佐证。

据称,目前武汉地区发现最早的城址——商周时期的盘龙城遗址距今3500年左右。一旦黄陂张西湾城址确认,武汉地区的文明史将向前推进近1000年。而且它将是江汉平原上最偏东的古代城址,对于研究长江中游古代城市的兴衰具有重大意义。

(责任编辑: 高丹)

■ 返回



地址: 北京王府井大街27号(100710) E-mail:kaogu@cass.org.cn 备案号: 京ICP备05027606

您是第 **02594827** 位访问者

中国社会科学院 | 考古学系 | 友情链接